



欧冠八强出炉 巴萨、拜仁晋级

梅西取得欧冠第100粒进球



3月14日,巴塞罗那队球员梅西(中)在比赛中突破。

新华社发

据新华社巴黎3月14日电 14日的两场回合较量结束后,进入2017-2018赛季欧洲足球冠军联赛八强的球队已全部产生。巴塞罗那在焦点对决中主场以3:0完胜切尔西,总比分4:1淘汰对手晋级。首回合五球大捷的拜仁慕尼黑没有过多松懈,客场以3:1战胜土超球队贝西克塔斯,总比分8:1连续第七年挺进八强。

巴塞罗那与切尔西首回合1:1战成平手后,梅西用两射一传的出色表现成为次回合的主宰者,他也达成了欧冠百球里程碑。

带着五球优势,拜仁慕尼黑做客伊斯坦布尔。第18分钟,蒂亚戈接到队长穆勒的传球,后点推射得手,这是拜仁本赛季各项赛事第100粒进球。

72岁的拜仁主帅海因克斯在本场胜利后创造了一项纪录,他成为欧冠史上首位连续拿到11场胜利的主教练。赛后他说:“我们在合适的时间取得了进球,之后出现注意力下降的情况也属正常。”

西甲成为欧冠八强最大赢家,共有皇家马德里、巴塞罗那与塞维利亚三支球队。英超晋级的是曼城和利物浦,意甲也有尤文图斯和罗马两支球队晋级,另一支八强队伍是德甲霸主拜仁慕尼黑。

欧冠联赛四分之一决赛抽签仪式将于16日举行,八强对阵无回避原则。

梅西获双方主帅狂赞

巴尔贝尔德:拥有他是种奢侈

新华社马德里3月14日电 (报道员 谢宇智)巴塞罗那球星梅西在14日晚进行的欧冠八分之一决赛回合巴萨主场迎战切尔西的比赛中梅开二度,助球队战胜对手晋级八强。巴萨主帅巴尔贝尔德赛后称:自己的球队能够拥有梅西是一种奢侈。

上半场第三分钟,梅西便为巴萨首开记录。下半场他再入一球,为球队将比分锁定为3:0。这两粒进球使他目前在欧冠这项赛事中的总进球数达到100枚,阿根廷人也成为继C罗之后第二名欧冠进球数上百的球员。

赛后,梅西说自己“很高兴能够在这项赛事中斩获100粒进球”,但他也强调,球队晋级八强更令人兴奋,“重要的是我们能够从拥有许多好球员的对手手里拿下这场非常困难的比赛的胜利”。

巴萨主帅巴尔贝尔德则表示:“球队里有梅西真是一种奢侈。他是一名如此具有决定性作用的球员,以至于他能在任何时候制造威胁。”他还肯定,对球队的责任感已成为梅西性格中的一部分:“他知道自己需要在关键时刻出现,并强迫自己做到这一点。”

切尔西主帅孔蒂也在赛后对梅西不吝溢美之词。他说:“当你有机会向梅西这样的人送上赞美时,就应该这么做。”他不忘强调:“梅西是一名杰出的球员,是全世界最好的。”

切尔西主帅孔蒂赛前警告全队要做好苦战准备,但开场12秒就噩梦般丢球后,面对这个星球上顶尖球员梅西的全能表演,近8次交锋保持不败的“蓝军”,还是在诺坎普的持续压力下出现三次致命失误,无力再现“巴萨克星”的阻击,最终止步16强,告别欧冠征程。

担任左路翼卫的阿隆索在赛后懊恼地说,虽然“地球人都知道”绝不能给巴萨球员“一米的空间”——因为这是他们创造破门机会,但还是防不胜防,而这几乎是所有作客诺坎普的球队在输球后的同感。回顾切尔西本场的三个失球,全部是面对潮水般的巴萨攻势,被迫出现失误后的丢球。梅西首个进球,机会来自他与登贝莱的“撞墙”配合。防守这一路的阿隆索,面对快节奏的对手传球,显然思维慢了一拍。他下意识地解围,将球碰给了禁区内的苏亚雷斯,后者顺势将球分给梅西。而巴萨核心几乎在零度角位置,不可思议地射穿顶级门将库尔图瓦的“小门”。此时开场不到3分钟,对于任何客队而言,几乎都要面临被巴萨踢到崩盘的风险。

好在孔蒂的战术部署严密。切尔西在上赛季夺得英超冠军的三中卫体系,已磨炼得足够纯熟。他们在进攻时推进为

343阵型,而防守时两个翼卫阿隆索和摩西回收,阿扎尔和威廉回撤,法布雷加斯和坎特在中路保护,锋线仅留“单箭头”吉鲁,全队随即以541的紧凑严密,对抗巴萨的攻击群。

然而,在场面形成均衡的15分钟后,法布雷加斯在后场拿球稍有迟疑,被速度和意识更快的梅西断球。这个失误,导致无人保护的“蓝军”腹地遭遇二打二局面。长驱直入的梅西,再次体现了无敌水准——他面对随后形成协防的三人包围圈,故意忽略了身旁的苏亚雷斯,充满想象力地将球横推到空荡荡的禁区右路。高速插上登贝莱劲射上角,帮助巴萨在踢了20分钟后,基本奠定胜利。

客队下半场遭受的最后一击,同样是“蓝军”球员在快节奏的攻防中出现失误所致。阿斯皮利奎塔在右路面对紧逼的情况下,将球直接传给了对手。巴萨快速反击,梅西再次展现无敌的瞬间爆发力,面对两人防守,从容杀入禁区,再度击穿库尔图瓦两腿间的空当。这一脚在“杀死”比赛的同时,促成了他生涯在欧冠联赛的第100个进球,仅次于117球领跑的C罗。不过对比来看,后者在达到欧冠百球里程碑时,比梅西复制壮举时多踢了14场。

回顾这三个丢球,前切尔西射手萨顿在赛后评论道,面对巴萨这种级别的球队,“蓝军”绝不该犯下如此多的错误,尤其是第一个过早的丢球,会让巴萨在随后时间将“你的弱点残酷地无限放大”。不过孔蒂认为,全队已经做到了一切,“输球并不后悔”,只可惜比分没有反映过程,因为切尔西在两回合中有四次射门击中门框。

的确,切尔西已经是过去10年少敌能够与巴萨抗衡的球队之一。尽管本场比赛几乎全程落后,但“蓝军”阵型依旧不乱,三条线衔接有序,阿扎尔、威廉和阿隆索都曾创造出接近破门的机会。如果从战术上做比较的话,首回合在主场战平巴萨时,切尔西排出的是没有正印中锋的“无锋阵”。尽管这个打法近期战绩不错,但阿扎尔在明确表示不喜欢充当“伪中锋”后,孔蒂此役将射门效率不算一流的吉鲁推上单箭头位置。从结果看,切尔西一定更怀念这个位置上的德罗巴。

当然,在梅西的神勇激活巴萨的整体强大后,各种战术上的“如果”,都显得毫无意义。拿孔蒂的话说,面对每个赛季几乎都能打进60个球的“超级、顶级球员”,他只得感叹,“梅西就是两支足球队的区别”。(新华社北京3月15日电)

“蓝军”梦碎 梅西无敌

我市“寻找图书馆最美阅读空间、人文阅读”摄影大赛征集作品

本报讯(记者卢晓兵)3月15日,记者从市图书馆了解到,为更好地营造全民阅读环境,发挥先进示范效应,创造日益浓厚的阅读氛围,同时也为了更好地展示全国各地图书馆的优美风景,我市推出“寻找图书馆最美阅读空间、人文阅读”摄影作品大赛。

此次活动由市文广新局主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市图书馆学会承办。作品征集时间为3月14日至4月6日,

全市摄影爱好者均可参加。参加者可围绕“图书馆与人”“阅读空间”主题进行投稿,具体拍摄内容不限。入围作品将在“寻找图书馆最美阅读空间、人文阅读”摄影作品公益展览期间集中展示。其中,图书馆范围包括但不限于公共图书馆、高校图书馆、专业图书馆、阅读空间等。作品征集邮箱:pdstsghdb@163.com;联系方式:2582669,7030929。

大英图书馆珍宝亮相上海

有《简·爱》原稿、劳伦斯的亲笔信等

新华社上海3月15日电(记者吴霞 孙丽萍)《简·爱》的原稿、劳伦斯的亲笔信、狄更斯的私人藏书票……15日,中国读者期待已久的“文苑英华·来自大英图书馆的珍宝”展在上海图书馆揭开神秘面纱。来自英国五大文豪的珍品巨著飞越时空,与中国读者展开为期一个月的交流互动。

本次展览集结了夏洛蒂·勃朗特的《简·爱》原稿、T.S.艾略特的《擅长装扮的老猫经》诗歌原稿及讨论猫行为的信件、D.H.劳伦斯讨论小说《虹》及其出版禁令、珀西·比希·雪莱献给拜伦勋爵的十四行诗草稿、查尔斯·狄更斯《匹克威克外传》的五页原稿等文学珍宝。

在这次的展品中,最受关注的莫过于《简·爱》的手稿。“这是《简·爱》誉写本手稿第三卷,是夏洛蒂·勃朗特用来交付给出版商印刷的修订稿本,上面的字迹十分整洁清晰。手稿上能清晰地看到几处油墨指印,手稿上还有印刷工的名字,正是这些人把她的手稿变成了印刷品。”中方

策展人、上海图书馆历史文献中心主任黄显功介绍。

在英方策展人亚历珊德拉·奥特看来,没有什么比看到第一手原创手稿更令人兴奋。“无论是夏洛蒂·勃朗特一丝不苟的原稿,还是查尔斯·狄更斯匆忙而凌乱的草稿,它们都展现了作家们截然不同的创作方式。”

呈现五位文学巨匠手稿原作的同时,本次展览全面发掘这些作家的作品在中国的传播历程,展现英国文学在中国翻译和接受的基本状况。为此,上海图书馆拿出了大批重量级的馆藏,其中包括萧伯纳1937年7月10日写给上海戏剧家黄佐临的手稿原件,发表于1872年5月《申报》上的我国最早的小说译作《谈瀛小录》等。

历史上,上海作为中西文化交流的重要窗口,许多英语文学首先通过上海进入中国,随后借由这座城市深厚的翻译出版底蕴拓展读者群。上海图书馆馆长陈超形容这次展览为“文学珍宝的盛宴”。

挪威于特岛惨案纪实作品 莱比锡书展获奖

新华社柏林3月14日电(记者田颖)挪威知名作家、记者奥斯娜·塞厄斯塔凭借关于特岛惨案的纪实文学作品《就在我们中间:一个屠戮者的故事》获得2018年度“促进欧洲理解莱比锡图书奖”。塞厄斯塔14日晚在莱比锡书展揭幕仪式上接受颁奖。

塞厄斯塔曾在阿富汗、叙利亚等多地作过战地记者。《就在我们中间:一个屠戮者的故事》出版于2016年,目前已被译成英文。

莱比锡图书奖评审团在陈述颁奖理由时提到,塞厄斯塔曾去过世界上多个动荡地区,但2011年7月22日于特岛惨案发生那天,她就在自己的祖国。那场屠杀由一人策划实施,凶手号称“欧洲独立”是他追求的目标。反对多元文化的挪威极端分子布雷维克制造了震惊世界的于特岛惨案,造成77人死亡,

上百人受伤。2012年8月,布雷维克被判21年监禁。

评审团认为,塞厄斯塔的这部作品介于新闻与叙事小说之间,兼有事实与想象,是促进理解的卓越尝试。“塞厄斯塔描绘了一个和其他人没什么太大区别的普通人,但这个人最终却决意‘以最残酷的方式攻击社会’。这本书不仅呈现了罪犯的世界观和情绪,也让受害者家属和幸存者发出声音。”

在莱比锡书展开幕式上,书展主席斯特·穆勒呼吁,在欧洲右翼势力抬头的背景下,人们应当相互尊重包容并拥抱多元文化。

促进欧洲理解莱比锡图书奖于1994年设立,旨在奖励作家用作品来促进欧洲内部的相互理解。莱比锡书展历史悠久,是规模仅次于法兰克福书展的德国第二大图书展览会。本届书展将从3月15日持续到18日。

国象世界冠军候选人赛:丁立人四轮四连平

新华社柏林3月14日电 中国国际象棋协会消息,2018国际象棋世界冠军候选人赛休赛一日后在当地时间14日于德国柏林进行第四轮争夺。中国棋手丁立人在该轮与俄罗斯棋手格里修克难分胜负,四轮均以和棋收场。

作为2017年国际象棋男子世界杯

人赛亚军,丁立人获得与本届候选人赛其他7位选手同台角逐的资格。经过双循环赛,他们之间的胜者将获得挑战现任棋王卡尔森的机会。

在最初三轮经历三次平局后,丁立人本轮遭遇格里修克。后者在起始阶段错过一次取胜良机,比赛被拉入持久战,双方此

后都没有较明显的失误或者机会,51回合后握手言和。丁立人用“幸运”形容自己本场的和棋结果。

之前在积分榜上一度领跑的俄罗斯棋手克拉姆尼克在当日比赛中连续出现失误,不敌美国棋手卡鲁阿纳;后者的同胞苏伟利与阿塞拜疆选手马

梅季亚洛夫战成平手;俄罗斯选手卡鲁阿纳则不敌亚美尼亚棋手阿罗尼扬。

四轮过后,卡鲁阿纳两胜两平以3分暂时领跑积分榜,丁立人四和积2分,与阿罗尼扬及格里修克同属一个集团,苏伟利两负两平以1分垫底。

2018 报社春季车展

4月12-15日
地点:市体育村



主办单位:平顶山日报社 平顶山市汽车行业协会

媒体支持:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒客户端 平顶山手机报 平顶山微报 掌上鹰城 平顶山日报报网报栏